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WOENSEL LICHTTOREN COMBINATIE 
 
Woensel Lichttoren Combinatie is op 1 juni 1978 ontstaan uit S.V. Woensel en  
S.V. Lichttoren.  
S.V. Woensel is een voortzetting van V.O.J.-1945.  S.V.Lichttoren is ontstaan  
in 1966 uit een fusie van SV de Pion en  Philips Schaakclub. 
 
Speellokaal  
De Hoeksteen   
Gerretsonlaan 1a  
5624 JL Eindhoven   
Tel:040-2372448  
 
 
Contributie 
Aspiranten (tot 14 jaar) 45 euro   
Junioren (tot 20 jaar) 53 euro 
Senioren 90 euro 
Postbank: P40.07.428  T.n.v.Penningm. WLC te Ehv. 
 
 
Voorzitter Secretaris Externe competitie 
Dick Gielen Dannie Beijk Henny Wilbrink  
Mirabelweg 10 Aquamarijn  23 Aleconlaan 21 
5632 PC Eindhoven 5629HC Eindhoven 5627 TB Eindhoven 
040-2424401 040-2480087 040-2410774 
 
 
Penningmeester Jeugdzaken Interne competitie 
Rein Leugs Hub v. d. Laar Leo van IJzendoorn 
Maansteen 11 Bourgognelaan 20 Versailleslaan 25 
5629 HM Eindhoven 5627 KS Eindhoven 5627 LV Eindhoven 
040-2420393 040-2429578 040-2427836 
 
 
Teamleiders 
1. Hennie Wilbrink 040-2410774  
2. Aard Daanen 040-2431617 
3. Michael Spijkerman 040-2417282 
Avondteam: Toon Kok 040-2621242 
 
 
W.L.C. op internet: http://wlc.dse.nl/ 
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Woord vooraf 
 
Door omstandigheden heeft het iets langer geduurd dan gepland, 2009 is alweer een 
tijdje aan de gang, maar voor u ligt dan toch de tweede Schaakpraat van dit seizoen. 
 
In de interne competitie zit de eerste speelhelft erop en hebben de verschillende 
herfstkampioenen inmiddels hun beker mogen ontvangen. Waar de groepen drie en 
vier overtuigend gewonnen worden werden door Roel Copic en Paul van Hoof, waren 
de verschillen in de groepen een en twee minder klein. Uiteindelijk wisten Guus 
Bollen en Jarich Haitjema deze op hun naam te schrijven. Ook in de laddercompetitie 
staat Guus Bollen momenteel fier bovenaan. Des te verfrissender was het dat het Piet 
Roelen toernooi niet door Guus gewonnen werd, Rudy Simons wist hem en Roel 
Copic een half punt voor te blijven. Voor de beker zijn nog vier personen in de strijd, 
te weten Leo van IJzendoorn, Peter Koymans, Guus Bollen en Henk Vermeer. Uit dit 
viertal zal dus de uiteindelijke winnaar komen.  
 
In de externe competitie zijn we inmiddels ook een aantal ronden verder. Het eerste 
team blijkt toch te weten wat winnen is, maar kan dit seizoen niet meer promoveren. 
We zullen het maar als een “leerjaar” bestempelen. Het tweede team blijft zijn 
puntjes pakken en staat keurig in de middenmoot. Het derde team startte ijzersterk 
met drie overwinningen en verkreeg daardoor de koppositie. Helaas is inmiddels deze 
serie doorbroken, maar nog steeds resteert een fraaie plek in de stand. Het avondteam 
zal alle zeilen bij moeten zetten om niet te degraderen. In een klasse waarin 
handhaving al een mooi resultaat zou zijn bezetten zij momenteel de op een na laatste 
plaats, terwijl er twee teams degraderen. Het bekerteam tenslotte leed een harde 
nederlaag bij Eindhoven en is daardoor uitgeschakeld.  
 
In dit nummer vindt u de verslagen van de tweede en derde externe competitieronde. 
De vierde ronde is inmiddels al gespeeld, maar die verslagen houdt u te goed.  
 
Frank Albers. 
 
 

Van het Bestuur 
 
Vrijwilliger van het jaar. 
De gemeente Eindhoven organiseert elk jaar een feestavond waar dan de vrijwilliger 
van het jaar bekend wordt gemaakt. Alle verenigingen krijgen de gelegenheid om een 
vrijwilliger aan te melden. Wij hebben dit jaar Hub van den Laar voorgedragen 
(waarvan hij niets wist), omdat zijn inzet als jeugdcoördinator elk jaar weer leidt tot 
een groot aantal jeugdige schakers, dat graag les wil hebben. Ook omdat hij ervoor 
heeft gezorgd dat er een sterk en gediplomeerd team staat, dat de kinderen van stap 1 
t/m 6 les geeft en dat met veel plezier doet.  
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Andere verenigingen in Eindhoven en omstreken hebben niet een dergelijke goede en 
grote jeugdafdeling. Voor W.L.C. als vereniging is dit van groot belang, gezien de 
doorstroom van de jeugd naar de senioren. Zelfs zien wij hoe deze jongens door alle  
groepen naar het 1e team doorklimmen. Het is duidelijk: wie de jeugd heeft, heeft de 
toekomst. Hub is dan ook uitgenodigd om op 07-12-08, met zijn vrouw naar de 
vrijwilligeravond te komen, waar hij helaas niet is gekozen tot vrijwilliger van het 
jaar. Maar er waren dan ook vrijwilligers die vele jaren belangrijk werk hadden 
gedaan. Namens W.L.C. willen wij Hub feliciteren en bedanken voor zijn inzet voor 
de jeugd en dus W.L.C. en hopen dat hij dit nog jaren wil blijven doen, zodat hij 
misschien toch een keer de vrijwilliger van Eindhoven wordt. 
 
Weekend toernooi. 
In de vorige Schaakpraat hebben wij verteld dat een commissie zou proberen een 
weekend toernooi te organiseren. Het belangrijkste punt wat geregeld moest worden 
was sponsering. Een aantal leden van de commissie hebben ± 45 bedrijven gebeld en 
12 winkels bezocht. Het resultaat was teleurstellend en slechts één advocatenkantoor 
heeft te kennen gegeven ons te willen sponsoren. Alleen is nog niet bekend welk 
bedrag en wat zij ervoor terug willen hebben. De afspraak is dat wij begin maart 
opnieuw contact op zullen nemen. Dus het kan nog best een succes worden. De 
commissie heeft intussen wel besloten om pas na te denken over een datum waarop 
het weekend toernooi gespeeld kan worden en pas te beslissen, als er voldoende geld 
is ontvangen van sponsors. 
 
Clubman van het jaar.  
Het bestuur heeft besloten om Joop 
de Jong tot clubman van het jaar 
2008 te benoemen. 
Joop heeft in het verleden les 
gegeven aan de jeugd. Nu is hij er 
weer mee begonnen en doet het met 
veel plezier. Het bestuur heeft hier 
veel waardering en respect voor dat 
Joop op niet al te jonge leeftijd wil 
werken aan de toekomst van 
W.L.C..  
Namens het bestuur willen wij ook 
via deze weg Joop bedanken en 
feliciteren. 
 
Joop heeft op dit moment problemen met zijn ogen, waardoor hij nu geen les kan 
geven en niet kan schaken. Wij hopen dat de medische wereld Joop kan helpen, zodat 
hij zijn hobby weer snel kan gaan uitoefenen. 
 
Dick Gielen, namens het bestuur. 
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Jeugdrubriek 
 
Op 1 februari was de Eindhoven Cup bij SV Nuenen. Er waren in totaal 22 
jeugdspelers, waarvan er maar 3 van WLC waren (Ee-xuan Tan, Nathan Erkamp en 
Robert Denker). Ik hoop dat er op de volgende Eindhoven Cup veel meer spelers van 
WLC zullen zijn. De volgende keer is zondagmiddag 8 maart op basisschool ‘De 
Korenaar’, Elegaststraat 1, van 13.00 tot 17.00 uur. 
Joop de Jong is ziek. Hij heeft iets aan zijn ogen waardoor hij niet goed ziet en geen 
auto kan rijden. Daardoor kan Joop ook niet naar de club komen om les te geven. De 
jeugdspelers die van Joop les kregen in Stap 4+ zijn inmiddels doorgeschoven naar 
Stap 5. Wanneer Joop weer beter is, kan ik vanuit mijn groep de Stap 4 spelers aan 
Joop doorgeven. We wensen Joop vanaf hier veel beterschap, en hopen dat hij snel 
weer hersteld is. 
 
Namens het WLC Jeugd Team,  
Hub van de Laar  
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Interne competitie  
 
De eerste helft van het seizoen 2008-2009 zit er al weer op. De herfstkampioenen zijn 
bekend. In groep 1 heeft Guus Bollen de eerste cyclus gewonnen en zich daarmee 
geplaatst voor de tweekamp die in juni gehouden wordt met als inzet het 
clubkampioenschap van WLC. Het was tot op het allerlaatste moment onzeker wie er 
gingen degraderen naar groep 2. Dat waren uiteindelijk Henny Wilbrink en Pierre 
Buijs.  
 In groep 2 is Jarich Haitjema kampioen geworden met weliswaar dezelfde 
score als Peter Koymans maar Jarich had net wat meer weerstandspunten. Voor 
Jarich wordt het de vuurdoop in groep 1 en Peter Koymans gaat op herhaling. 
Uiteindelijk is alleen Piet Koster gedegradeerd naar groep 3. 
 In groep 3 is Roel Copic met 7,5 uit 9 ongedeeld eerste geworden. Dannie 
Beijk en Bart Ooms zijn respectievelijk als 2e en 3e geeindigd en zijn ook allebei naar 
groep 2 gepromoveerd. Onderaan eindigde Michael Spijkerman die het weer in groep 
4 gaat proberen en ook Wim Lucassen is gedegradeerd. Drie spelers eindigden met 
een gelijk aantal wedstrijdpunten op de voorlaatste plaats en volgens de nieuwe 
regels zijn de onderlinge resultaten dan beslissend. Dat pakte helaas verkeerd uit voor 
Wim terwijl Daan Wouters en Rein Leugs met de schrik vrij kwamen. 
 In groep 4 heeft Paul van Hoof met 7,5 uit 8 huis gehouden en gaat dus op 
herhaling in groep 3. Ook Jan Logtenberg is na een jaar weer gepromoveerd naar 
groep 3. 
Intussen is ook de bekercompetitie die naar voren is geschoven al gevorderd tot de 
halve finale waarvoor zich geplaatst hebben: Guus Bollen, Peter Koymans, Leo van 
IJzendoorn en Henk Vermeer. 
 Zowel in de ladder als in de stand van de meest attractieve speler staat 
momenteel Guus Bollen op de eerste plaats die gewoon blijft winnen in de ladder, in 
groep 1 en ook in de bekercompetitie. 
 In de tweede seizoenshelft spelen we weer met 4 groepen met respectievelijk 
8,9,9 en 9 deelnemers in de groepen 1 t/m 4 mede dankzij de rentree van Fons van 
Amstel in groep 3 en de deelname van Karin de Ruiter in groep 4 hetgeen mogelijk is 
geworden door het genereuze aanbod van Arno de Man om Karin ‘savonds naar 
Helmond te brengen. Door de gewijzigde dienstregeling van de bussen leek het 
aanvankelijk voor haar onmogelijk om ‘savonds te blijven spelen.  
 Verder dank ik u allen voor de discipline bij het afmelden die het voor mij 
mogelijk maakt het programma te kunnen afwerken en vraag ik om uw begrip als er 
wel eens een foutje sluipt in de indeling. Het blijft een complex geheel met al die 
parallele competities, de verschillende bijbehorende computerprogramma’s en de 
herindelingen die ik op de avond zelf vaak nog moet doen. Tot op heden loopt het 
allemaal op rolletjes, enkele kleine incidentjes daargelaten. 
 
Leo van IJzendoorn 
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Eindstanden Interne groepscompetitie 2008-2009  1e periode (januari 2009) 
 

Nr. Groep 1 1 2 3 4 5 6 7 8 Pnt Par   SB 
                            

1 G. Bollen x 0,5 0 0 1 1 1 1 4,5 7 K 14,5 
2 A. Swinkels 0,5 x 0,5 0,5 0 0,5 1 1 4 7   13 
3 F. Albers 1 0,5 x 0,5 0,5 0,5 0 0,5 3,5 7   13 
4 P. Kalisvaart 1 0,5 0,5 x 0 0,5 0,5 0,5 3,5 7   12,75 
5 R. Simons 0 1 0,5 1 x 0 0,5 0,5 3,5 7   12 
6 J. Medema 0 0,5 0,5 0,5 1 x 0 1 3,5 7   11,5 
7 P. Buijs 0 0 1 0,5 0,5 1 x 0 3 7 D 10,5 
8 H. Wilbrink 0 0 0,5 0,5 0,5 0 1 x 2,5 7 D 8,25 

 
Nr. Groep 2 1 2 3 4 5 6 7 8 Pnt Par   SB 

                            

1 J. Haitjema x 0,5 1 0,5 1 0 1   4 6 K 11 
2 P. Koymans 0,5 x 0,5 0,5 0,5 1 1   4 6 P 10,5 
3 A. Hovingh 0 0,5 x 0,5 0,5 1 1   3,5 6   8,75 
4 L. van IJzendoorn 0,5 0,5 0,5 x 0,5 0 1   3 6   8,5 
5 M. Kanters 0 0,5 0,5 0,5 x 1 0   2,5 6   7,75 
6 A. Kok 1 0 0 1 0 x 0,5   2,5 6 D 7,75 
7 P. Koster 0 0 0 0 1 0,5 x   1,5 6 D 3,75 
8                 x         

 
Nr. Groep 3 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pnt Par   SB 

                                

1 R. Copic x 0,5 1 1 1 0 1 1 1 1 7,5 9 K 29,5 
2 D. Beijk 0,5 x 1 0,5 0 1 1 1 1 1 7 9 P 27,25 
3 R. Nguyen 0 0 x 0 1 1 1 1 1 0 5 9   19,5 
4 B. Ooms 0 0,5 1 x 0 1 0 0,5 1 1 5 9 P 19,25 
5 A. de Man 0 1 0 1 x 0 0,5 0 1 1 4,5 9   18,25 
6 A. Macias 1 0 0 0 1 x 0,5 1 0 1 4,5 9   18,25 
7 W. Lucassen 0 0 0 1 0,5 0,5 x 0 0,5 1 3,5 9 D 12,25 
8 R. Leugs 0 0 0 0,5 1 0 1 x 0 1 3,5 9   11,5 
9 D. Wouters 0 0 0 0 0 1 0,5 1 x 1 3,5 9   10,75 

10 M. Spijkerman 0 0 1 0 0 0 0 0 0 x 1 9 D 5 

 
Nr. Groep 4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pnt Par   SB 

                                

1 P. v. Hoof x 0,5 1 1 1 1 1 1 1   7,5 8 K 25,25 
2 J. Logtenberg 0,5 x 0,5 1 0,5 1 1 1 1   6,5 8 P 21,5 
3 W. Wakelkamp 0 0,5 x 0 0 1 1 1 1   4,5 8   12,25 
4 K. de Ruiter 0 0 1 x 0,5 0 1 1 1   4,5 8   11,5 
5 D. Gielen 0 0,5 1 0,5 x 0 0 1 1   4 8   12 
6 H. v.d. Laar 0 0 0 1 1 x 0 1 1   4 8   10,5 
7 B. Roelen 0 0 0 0 1 1 x 0 1   3 8   8 
8 B. Korver 0 0 0 0 0 0 1 x 1   2 8   3 
9 T. Dekker 0 0 0 0 0 0 0 0 x   0 8   0 

10                     x         
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Stand Laddercompetitie 2008-2009  (februari 2009) 
 
 
Ranglijst Ladder na ronde 21 seizoen 08/09 
 
   No Voornaam, Naam         Score  Waarde Beginrat    TPR Rating Afgez  Gesp.   W-Z Perc.  
    
   01 Guus Bollen           1473,0     100     1926   2038   1956     0      8     0    88  
   02 Henny Wilbrink        1330,0      99     1839   1919   1864     0      9     1    67  
   03 Jeroen Medema         1255,0      98     1771   2004   1827     4      6     0    83  
   04 Peter Kalisvaart      1210,0      97     2045   1933   2013     2      9    -1    72  
   05 Piet Koster           1201,0      96     1808   1836   1817     1     11     1    64  
   06 Rein Leugs            1189,0      95     1556   1705   1600     1      7    -3    64  
   07 Peter Koymans         1161,0      94     1544   1735   1605     0     10     2    55  
   08 Aurel Macias          1152,0      93     1268   1425   1284     2      3     1    50  
   09 Pierre Buijs          1129,0      92     1823   1825   1821     0     11     1    55  
   10 Frank Albers          1110,0      91     1943   1938   1942     6      4     0    75  
   11 Manuel Kanters        1100,0      90     1816   1940   1820     6      1     1   100  
   12 Roel Copic            1091,0      89     1780   1606   1744     1      5    -1    40  
   13 Dannie Beijk          1069,0      88     1801   1793   1798     4      4     0    50  
   14 Bert Hovingh          1062,0      87     1725   1702   1713     2      8     0    56  
   15 Jarich Haitjema       1057,0      86     1473   1707   1559     1     10     0    55  
   16 Rudy Simons           1020,0      85     1987   1987   1987     6      0     0     0  
   17 Daan Wouters          1013,0      84     1650   1668   1649     2      6     0    50  
   18 Toon Kok               978,3      83     1834   1739   1805     1      9    -1    50  
   19 Arno de Man            945,0      82     1555   1711   1580     5      4    -2    75  
   20 Bas Roelen             942,5      81     1300   1544   1386     0     11    -1    45  
   21 Wim Wakelkamp          930,0      80     1500   1565   1523     1      7    -1    43  
   22 Paul van Hoof          921,7      79     1600   1600   1600     7      0     0     0  
   23 Wim Lucassen           884,0      78     1570   1570   1570     8      0     0     0  
   24 Roland Nguyen          872,7      77     1600   1600   1600     6      0     0     0  
   25 Bart Ooms              837,0      76     1719   1507   1664     1      7     1    36  
   26 Leo van IJzendoorn     832,0      75     1792   1564   1724     1      8     0    38  
   27 Nol Swinkels           814,0      74     1933   1933   1933     9      0     0     0  
   28 Jan Logtenberg         804,7      73     1488   1252   1433     1      6     2    25  
   29 Ton Dekker             782,0      72     1300   1486   1330     7      4     0    50  
   30 Hub van de  Laar       731,5      71     1450   1360   1420     1      7     1    14  
   31 Karin de Ruiter        702,0      70     1450   1398   1439     6      5    -1    40  
   32 Dick Gielen            675,0      69     1354   1306   1343     1      8     0    19  
   33 Michael Spijkerman     645,5      68     1480   1288   1430     2      8     0    19  
   34 Aard Daanen            622,0      67     1709   1638   1703    14      2     0    50  
   35 Fons van Amstel        609,5      66     1736   1577   1720    13      3    -1    67  
   36 Bob Korver             606,7      65     1300   1011   1249     4      5     1     0  
   37 Jolanda Roelen         542,7      64     1600   1506   1577    13      6     0    42  
   38 Henk Vermeer           525,0      63     1935   1935   1935    17      0     0     0  
   39 Joop de Jong           475,3      62     1828   1828   1828    19      0     0     0  
   40 Tim Voskuil            447,3      61     1450   1450   1450    20      0     0     0  
   41 Rainier Matzinger      440,0      60     1495   1495   1495    20      0     0     0  
   42 Loic Baggetto          373,7      59     1400   1400   1400    19      0     0     0  
 

 
Stand competitie Meest attractieve speler 2008-2009  (februari 2009) 
 
 
G. Bollen  28 
R. Copic  27 
B. Roelen  27 
R. Leugs  26 
D. Wouters  26 
P. Buijs  25 
J. Logtenberg  25 
A. Kok   25 
P. Koster  23 
J. Haitjema  23 
J. Medema  23 
W. Wakelkamp  23 
B. Ooms   22 
A. Macias  22 
D. Gielen  22 
 

 
H. v.d. Laar  21 
M. Spijkerman  21 
A. de Man  21 
A. Hovingh  20 
L. van IJzendoorn 20 
P. van Hoof  19 
B. Korver  18 
K. de Ruiter  18 
R. Nguyen  18 
P. Koymans  18 
T. Dekker  16 
D. Beijk  15 
H. Wilbrink  15 
F. Albers  14 
P. Kalisvaart  14 

 

 
A. Swinkels  11 
R. Simons  11 
M. Kanters  10 
W. Lucassen  9 
A. Daanen  8 
A. van Amstel  6 
J. Roelen  4 
H. Vermeer  4 
T. Voskuil  0 
R. Matzinger  0 
L. Baggetto  0 
J. de Jong       0 
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Stand WLC-beker competitie 2008-2009  (februari 2009) 
 
Nog in de race: 
L. v. IJzendoorn, P. Koymans, G. Bollen en H. Vermeer 
 
Uitslagen kwartfinale 
A. Macias   - L. v. IJzendoorn  0 - 1 
P. Koymans   - P. v. Hoof   1 - 0 
R. Simons   - G. Bollen   0 - 1 
H. Vermeer   - A. Swinkels   ½ - ½  1 – 0 
 
Uitslagen ronde 2 
P. v. Hoof   - J. Logtenberg   1 - 0 
A. Hovingh   - A. Swinkels   0 - 1 
L. v. IJzendoorn  - R. Copic   1 - 0 
H. Wilbrink   - G. Bollen   ½ - ½  0 - 1 
A. Macias   - A. Daanen   1 - 0 
D. Gielen   - H. Vermeer   0 - 1 
J. Medema   - R. Simons   0 - 1 
P. Koymans   - R. Nguyen   ½ - ½  1 – 0 
 
Uitslagen ronde 1 
R. Nguyen   - R. Leugs   1 - 0 
A. Macias   - M. Spijkerman   1 - 0 
R. Copic   - P. Koster   1 - 0 
D. Beijk   - G. Bollen   ½ - ½   0 - 1 
P. v. Hoof   - H. v.d. Laar   1 - 0 
P. Koymans   - A. de Man   ½ - ½ 1 - 0 
A. Kok    - J. Logtenberg   0 - 1 
B. Korver   - A. Hovingh   0 - 1 
H. Wilbrink   - P. Buijs   1 - 0 
H. Vermeer   - K. de Ruiter   1 - 0 
W. Lucassen   - R. Simons   0 - 1 
J. Medema   - B. Roelen   1 - 0 
A. Daanen   - D. Wouters   1 - 0 
D. Gielen   - T. Dekker   1 - 0 
L. v. IJzendoorn  - F. Albers   1 - 0 
W. Wakelkamp   - A. Swinkels   0 – 1 
 
---------------------------------------------------------------------------- 
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Externe competitie 
 
Team 1: WLC 1 (1877)  - Stukkenjagers 3 (1897)  3 – 5 
 
1. Rudy Simons (2011)  - John Greunsven (1954)  0 - 1 
2. Guus Bollen (1973)  - Ron de Veen (1934)   ½ - ½ 
3. Frank Albers (1956)  - Kienfong Lie-Kwie (1932)  1 - 0 
4. Jeroen Medema (1771) - Peter Lode (1935)  1 - 0 
5. Henny Wilbrink (1839) - Lex Karstens (1891)  ½ - ½ 
6. Pierre Buijs (1823)   - Pepijn Obels (1750)  0 - 1 
7. A. Kok (1834)   - Raoul Lemmen (1922)  0 - 1 
8. P.L. Koster (1808)  - Joost op 't Hoog (1861)  0 - 1 
 
Na de teleurstellende nederlaag in de eerste ronde moest het eerste team dit keer dan 
toch echt winnen om nog enige illusies op het kampioenschap te kunnen behouden. 
Op papier waren onze tegenstanders en wij namelijk de twee sterkste teams uit onze 
poule en kon deze wedstrijd wel eens beslissend worden. Zoals u echter hierboven al 
in de kille cijfers ziet staan waren wij er niet toe in staat deze wedstrijd in ons 
voordeel te beslissen en is de realiteit na twee ronden dat wij onze doelstelling van 
‘kampioenschap’ naar ‘handhaving’ hebben moeten bijstellen. Voor diegenen die 
zich afvragen hoe dit in vredesnaam heeft kunnen gebeuren volgt hieronder een 
gedetailleerdere weergave van het verloop van die dag.  
 
Op het eerste bord speelde Rudy een draak. Dit leidde tot aanvallen van beide kanten, 
maar helaas ging die van zijn tegenstander harder.  
 
Op bord twee brak de tegenstander van Guus na wat gemanoeuvreer in de opening de 
stelling open. In tijdnood had Guus niet alles meer 100% onder controle en werd 
nadat zijn tegenstander een pion won tot remise besloten. 
 
Op bord drie speelde kreeg ik met zwart een gambiet tegen dat ik niet kende. Ik 
kwam behoorlijk in de problemen tot mijn tegenstander het blijkbaar ook niet meer 
kende. Hij speelde eventjes niet de sterkste zet waardoor ik aan de druk kon 
ontsnappen en strategisch gewonnen kwam te staan met nog steeds een pluspion. 
Mijn tegenstander besloot toen alles of niets te spelen en gooide er eerst een pion en 
vervolgens nog een toren tegen aan. Objectief was dit incorrect, maar door mijn 
tijdnood gaf het nog wel praktische kansen. Toen mijn tegenstander echter besloot 
zijn toren terug te winnen kon ik de aanval overnemen, hetgeen tot een spoedig mat 
leidde.  
 
Op bord vier speelde Jeroen. Helaas weet ik daar niet veel meer van, behalve dat hij  
(als enige) een degelijke partij speelde en een regelmatige overwinning boekte.  
 



  SP 2  08/09 

 12 

Op het vijfde bord speelde Henny tegen Lex Kartens. Van deze partij kunt u het 
begin naspelen, voorzien van commentaar van Henny en tevens enkele 
trainingsvragen.  
 
A. Karstens - H. Wilbrink 
1. d4 Pc6 2. Pf3 d5 3. Lg5 Lf5 4. c3 f6 5. Lf4 e6 6. e3 Ld6 7. Ld3 Lxd3 8. Dxd3 
Pge7 9. Lxd6 Dxd6 10. Pbd2 e5 11. e4 O-O-O 12. exd5 Pxd5 13. Pe4 De7 14. O-O 
exd4 15. Pxd4 Pe5 16. Db5 c6 17. Da4 Pd3 18. Pxc6 bxc6 19. Da6+ Kb8 20. Dxd3 
The8 21. Pg3 g6 22. c4 Pf4 23. Df3 Dc7 24. Tad1 f5 25. Txd8+ Txd8 26. Pe2 Pe6 
27. b4 De5 28. Pc1 Pd4 29. Da3 f4 30. Pd3 Dg5 31. Pc5 f3 32. g3 De7 33. De3 
Dxe3 34. fxe3 Pc2 35. Txf3 Pxb4 36. a4 Pc2 37. e4 
 
Door hevige tijdnood is de rest van de partij verloren gegaan, maar wat er daarna nog 
allemaal is gebeurd is met geen pen te beschrijven. Ik kwam steeds verlorener te 
staan en net toen ik het verlorenst stond maakte mijn tegenstander een forse blunder 
waardoor hij nog alleen de keuze had uit remise door herhaling van zetten of een 
dubieus eindspel met een stuk minder maar wel met wat gevaarlijke pionnen meer.  
Hij koos heel begrijpelijk, en tot mijn grote opluchting, voor de eerste mogelijkheid. 
 
Terug naar het begin van de partij. Ik kwam al 
vrij vlot gelijk tot beter te staan.  De eerste echt 
kritieke stelling onstaat na 12. exd5 en daar deed 
ik het met 12. ... Pxd5 dan ook meteen fout.  Nou 
ja fout, ik geloof niet dat er veel spelers op mijn 
niveau zijn die deze stelling tijdens een partij wel 
goed kunnen doorrekenen.  De enige andere zet 
voor zwart in deze stelling is natuurlijk 12. ... 
Dxd5 maar ik zag niet goed hoe zwart daar 
voordeel mee zou kunnen bereiken na 13. c4 Da5 
14. d5 gevolgd door korte rokade en het weg 
spelen van de witte Dame van de d-lijn. 
 
Vraag 1: Waarom is 12. ... Dxd5 in bovenstaande stelling wel heel sterk? 
 
Het tweede interessante moment onstaat direct hierna.  Na 15. Pxd4 durfde ik 15. ... 
Pxd4 niet aan omdat ik zag dat wit dan na 16. cxd4 een paard op c5 gaat posteren en 
vervolgens een sterke koningsaanval krijgt.  In feite was dit ook precies het 
commentaar van mijn tegenstander toen we na afloop nog even vluchtig de partij 
doornamen "Nee, na Pxd4 sta ik gewonnen!".  Ook hier dus blijkbaar weer een 
stelling die de krachten van de gemiddelde NBSB-speler te boven gaat. 
 
Vraag 2: Waarom verdient 15. ... Pxd4 een uitroepteken? 
 
Na de blunder 17. ... Pd3?? (die had ik toch echt moeten zien) staat zwart natuurlijk 
verloren maar de stelling blijft verre van eenvoudig. 
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Ook wit doet het niet goed en wel met precies dezelfde zet, te weten 30. Pd3 maar 
ook deze opgave was weer te moeilijk voor mij. 
 
Vraag 3: Hoe maakt zwart remise na 30. Pd3? 
 
En tot slot de antwoorden. 
 
Antwoord 1: 12. ... Dxd5 13. c4 Da5 14. d5 Pxd5! 15. cxd5? {beter is eerst 15. Df5+ 
Kb8 maar ook dan volgt na 16. cxd5 het sterke 16. ... e4!}  15. e4!, denkt u daar maar 
eens over na. 
 
Antwoord 2: 15. ... Pxd4 16 cxd4? {relatief het beste is nog 16. Dxd4} en nu 16. ... 
Pf4 17. De3 Txd4! of ook gewoon 16. ... Pb4 en ook dan is de pion op d4 geen lang 
leven beschoren. 
 
Antwoord 3: 30. ... Pe2+ 31. Kh1 Dd4 32. Pc5? {voor deze zet was ik bang tijdens de 
partij} 32. ... Dd1!! en zwart wint zelfs.  Na 31. ... Dd4 heeft wit niet veel beter dan 
32. Pb2 {Om veld d1 te dekken.} 32. ... Pc3 33. Kg1 Pe2+ enzovoorts. 
 
Op bord zes speelde Pierre een Engelse partij. De opening verliep naar wens en Pierre 
kreeg druk op pion d5. Uiteindelijk viel deze pion en even later won Pierre zelfs nog 
een tweede pion. Hij vermeed vervolgens dameruil waarna zijn jonge tegenstander 
het initiatief overnam. Pierre liet zich vervolgens in de hoek drukken en slaagde er 
niet meer in om zich te bevrijden. Zwaar balen.  
 
Op bord zeven speelde Toon een Hollandse verdediging. Na wat schermutselingen in 
het centrum dacht hij een sterke koningsaanval op te kunnen zetten middels een 
stukoffer. Het geofferde stuk zag hij echter niet meer terug en ook de aanval bleek 
niet zo overtuigend. Aju, paraplu aldus Toon. 
 
Piet speelde op bord acht tegen Joost op ’t Hoog. Hieronder zijn relaas.  
 
P.L. Koster - J. Op 't Hoog 
 
1. e4 c6 2. d4 d6 3. Nf3 g6 4. Nc3 Bg7 5. Be3 
Nf6 6. Be2 Ng4 7. Bd2 O-O 8. h3 
Nf6 9. O-O Nbd7 10. Be3 Qc7 11. Nd2 b5 12. 
a3 a5 13. d5 Rb8 14. dxc6 Qxc6 15. f3 Ba6 16. 
Nb3 Qc7 17. Nd4 b4 18. axb4 axb4 19. Nd5 
Nxd5 20. exd5 Bxe2 21. Qxe2 Ne5 22. b3 Ra8  
(DIAGRAM) 
Hier ging het fout. Na 23. Ta1xa8 Tf8xa8 24. f3-
f4 Pe5-d7 25. Pd4-c6 wint wit een pion. 
 
23. Nb5 Qb7 24. Rad1 Ra5 25. c4 bxc3 26. 
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Nxc3 Qxb3 27. Bd4 Qc4 28. 
Qe3 Rc8 29. f4 Ng4 30. hxg4 Bxd4 31. Rxd4 Qxc3 32. Rd3 Qc5 33. f5 Kg7 34. 
fxg6 hxg6 35. Rf2 Rh8 36. g3 Re8 37. Qf3 f6 38. Kg2 Ra1 39. Rc3 Qb6 40. g5 f5  

 
(DIAGRAM) 
Hier heb ik 41. Tc3-c4 overwogen, maar kon het 
allemaal niet doorrekenen. 
Had ik het maar gedaan. Na 41. Tc3-c4 Db6-b1 
volgt 42. Df3-c3+ Kg7-f7 43. Tc4-h4 Db1-g3 44. 
Kg2-h3! Omdat de toren op f2 niet geslagen mag 
worden wegens mat met Th7 en Dh8. 
 
41. Rb3 Qd4 42. Rd3 Qb4 43. Rfd2 Qc5 44. Rd4 
Rea8 45. Qe2 R8a7 46. g4 Qc1 47. Rd1 Qxg5 48. 
Rxa1 Rxa1 49. Qb2 Qc1 
 

Ik speelde het toreneindspel nog lang door, maar dat was natuurlijk verloren. 
 
En zo eindigde deze externe ronde in een nederlaag die het definitieve einde 
betekende van alle nog resterende kampioensaspiraties. Met nul uit twee moeten we 
eerst maar eens aan handhaving gaan denken.... 
 
Frank Albers. 
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Team 1: DSC 1 (1691)    - WLC 1 (1892)    3½ - 4½ 
 
1. Maarten van der Burght (2058) - Nol Swinkels (1933)   1 - 0 
2. Alex Blylevens (1718)  - Rudy Simons (2011)   1 - 0 
3. Jan Frissen (1770)   - Guus Bollen (1973)   0 - 1 
4. Frans van der Burght (1646)   - Frank Albers (1956)   0 - 1 
5. Ad Swinkels (1762)    - Jeroen Medema (1771)  0 - 1 
6. Marcel Roeloffzen (1580)   - Henny Wilbrink (1839)  1 - 0 
7. Jan Haast (1581)    - Pierre Buijs (1823)   0 - 1 
8. Stefan Broeks (1415)   - A. Kok (1834)    ½ - ½ 
 
Na de rampzalige eerste twee ronden moesten we nu tegen de op papier zwakste 
tegenstander dan maar eens de eerste overwinning zien te boeken. Vantevoren 
twijfelde niemand daaraan en ook tijdens de ronde zelf was ik in ieder geval nog 
behoorlijk optimistisch gezien de stellingen die wij hadden. Dat veranderde echter 
razendsnel en tegen het vijfde speeluur leek de derde opeenvolgende nederlaag een 
feit. Met een gelijke tussenstand was alleen Pierre nog bezig om te kijken of hij een 
verloren stelling wellicht nog kon houden. Zijn doorzettingsvermogen werd meer dan 
beloond want niet alleen hield hij zijn stelling, hij wist zelfs nog te winnen! Daardoor 
hebben wij dan toch onze eerste overwinning binnen, maar overtuigend was het 
allerminst. In onze huidige vorm hebben we nog enkele zware wedstrijden te gaan. 
 
De wedstrijd verliep als volgt. 
 
Op bord een speelde Nol een Scandinavische partij. Zijn verslag: 
 
1. e4, d5 2. ed5:, Dd5: 3. Pc3, Da5 4. d4, Pf6 5. Pf3, Lg4 6. h3, Lh5 7. g4, Lg6 8. 
b4, Db6 
 
8..., Db4: 9. Ld2, Dd6 10. Tb1, b6 11. Lg2, c6 12. Pe5 is geen pretje voor zwart.   
 
9. g5, Pe4 10. Pd5, Dd6 11. c4, Pa6 
 
(Frank: mijn Fritz stelt hier 11. .. e6 voor aangezien zwart na 12. Lf4 Dxf4 13. Pxf4 
Lxb4+ 14. Ke2 Pc3+ de dame terugwint)  
 
Ik keek ook naar 11..., Dd8 12. Lf4, Pd6 13. c5  
 
12. b5, e6 13. ba6:, ed5:  
 
Hoe gaat wit nu verder? 14. ab7:, Db4 + 15. Ld2, Db7: 16. Da4+, c6 ( 16. ..., Kd8 17. 
Pe5 ) 17. cd5: ziet er goed uit. Ik dacht dat het sneller kon en speelde 
 
14. Da4+, b5!  
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na 14...., Dc6 komt 15.ab7:. Op 14...., c6 volgt 15. ab7:, Tb8 en nu b.v. 16.c5, Dc7 
17. Pe5   
 
15. Db5: +, c6 16. Db7, Tb8 17. Da7:, Db4 + 18. Ld2??  
 
Een grafzet. Natuurlijk moet 18. Pd2 -  
 
18. ..., Pd2: 19. Pd2:, Ld6  
 
En de witspeler gaf er de brui aan. Er dreigt vernietigend 20...., Lf4 
 
Op het tweede bord speelde Rudy weer zijn vertrouwde draak. Maar zoals hij zelf 
aangaf zit hij al het hele seizoen in een vormcrisis en zag hij werkelijk helemaal niets 
in deze partij.  
 
Guus kwam op het derde bord al vrij snel een pion voor zonder dat dat ten koste ging 
van zijn stelling. Met een beetje hulp van zijn tegenstander won hij nog veel meer 
materiaal en was het snel uit.  
 
Op bord vier opende mijn tegenstander met de Roelen opening 1. b4. Toen hij op de 
zevende zet echter Lb2-a3 speelde na op de zesde zet Lc1-b2 gespeeld te hebben 
begon ik toch maar te denken om op winst te spelen. Dat was ook het laatste 
denkwerk dat van mij vereist was want na 14 zetten gaf hij een paard weg en toen er 
op de 22e zet nog een stuk verloren ging hield hij het voor gezien.  
 
Op het vijfde bord moest Jeroen lang nadenken in een opening die hij niet kende, 
terwijl zijn tegenstander snel speelde. Toen Jeroen blijkbaar afweek begon ook zijn 
tegenstander na te denken en koos daar het verkeerde plan. Jeroen kreeg duidelijk 
meer ruimte en zette hem na dameruil eerst vast op de damevleugel om vervolgens 
enorm op de koningsvleugel te gaan drukken. In overwegende stelling won Jeroen 
toen eerst een pion en vrij snel daarna de partij.  
 
Op bord zes speelde Henny als volgt.  
 
Hier is mijn partij tegen Marcel Roeloffzen.  De opening is geen echt succes maar 
gaandeweg krijg ik toch gelijk spel.  Dan maakt een blunder aan alles een eind. 
 
1. d4 Pc6 2. c4 d5 3. Pc3 e6 4. Pf3 Lb4 5. Lg5 f6 6. Lf4 Pge7 7. e3 0-0 8. Dc2 
Hier wist ik echt niet meer wat ik moest spelen.  Wit heeft prettige dreigingen als 9. 
Ld3 en 9. Pb5.  Mijn computer vindt 8. ... e5 nog het beste.  Zwart staat gewoon 
slecht. 
8. ... Pa5 9. a3 Ld6 10. Lxd6 Dxd6 11. c5 Dd8 12. b4 Pac6 13. Ld3 f5 14. Da4 Ld7 
15. b5 Pb8 16. Pe5 Le8 17. Db3 Pd7 18. Pxd7 Lxd7 19. 0-0 Le8 20. Tfb1 f4 21. 
b6?  
Te vroeg  
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22. ... cxb6 22. cxb6 fxe3 23. fxe3 a6 24. Pa4? Lxa4 25. Dxa4 Pc6 26. Dc2 Dh4?! 
 
Vraag: Welke sterke zet heeft zwart hier? 
 
27. Tf1 Dh6 28. Txf8+ Txf8 29. Te1 e5 30. Db3 exd4??  
Een totale misrekening. 
31. Dxd5+ Kh8 32. exd4 Dd2 33. De4  
Niet gezien bij de berekeningen van 30. exd4.  Zwart staat meteen verloren.  
33. ... g6 34. d5 Df2+ 35. Kh1 Pd4 36. h3 Pf3 
Wanhoop 
37. gxf3 Txf3 38. De5+ Kg8 39. De6+ Kg7 40. Tf1 Dg3 41. Le2 Te3 42. Df7+ Kh6 
43. Df8+ 1-0 
 
Antwoord: Sterker is 26. ... Dg5!! 27. Lxh7+? Kh8 28. Te1 e5! en zwart staat 
geweldig. Maar ja, zie dat maar eens in een partij dat je een pion met schaak moet 
offeren. 
 
Op bord zeven speelde Pierre de reeds vermelde 
thriller. Na een Engelse opening ontstond een 
partij die lang gelijk opging. Toen de stelling open 
ging verkreeg Pierre een prettig plusje. Langzaam 
nam zijn tegenstander echter het initiatief over en 
won eerst een pion en vervolgens een stuk.  
 
(DIAGRAM) 
 
Een nederlaag leek onafwendbaar totdat zijn 
tegenstander in onderstaande stelling, 
vermoedelijk verleid door het gat op f3, 48. Pe5 
speelde.  
 
Pierre greep onmiddellijk zijn kans met 49. T1xe5! waarmee hij materiaal en het 
initiatief terugwon om dit vervolgens niet meer uit handen te geven. Een belangrijke 
overwinning waardoor de eerste teamwinst behaald werd. 
 
Toon speelde op bord acht een Noors gambiet waarbij een verwarrend middenspel 
ontstond met kansen voor beide kanten. Zwart kwam iets beter te staan maar kon 
eeuwig schaak niet voorkomen, dus remise.       
 
Al met al een krappe overwinning, maar in ieder geval eindelijk de eerste punten. 
Hopelijk het begin van de ommekeer.  
 
Frank Albers.           
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Team 2: WLC 2 (1681)   - Rochade 1 (1662)   5½ - 2½ 
 
1. Manuel Kanters (1816)  - Rick Zegveld (1828)   0  - 1 
2. Leo van IJzendoorn (1792) - Mark van Bysterveldt (1734)  ½ - ½ 
3. A.R. Hovingh (1725)   - Pieter Place (1751)    0  - 1 
4. Peter Koymans (1544)  - F. Drost (1776)     1  - 0 
5. Aard Daanen (1709)   - A.S. Tibosch (1561)    1  - 0 
6. Henk van Oost (1760)  - Sam Michielsen (1513)   1  - 0 
7. Wim Lucassen (1570)  - Ben Zegveld (1534)    1  - 0 
8. Roland Nguyen (1532)  - Remco Smulders (1601)   1  - 0 
 
 
In de tweede ronde boekten we een ruime zege op Rochade uit Tilburg. Hun 
teamleider had mij nog gevraagd om enkele partijen vooruit te spelen, maar dat ging 
niet, omdat de dinsdag van te voren voor onze interne competitie de eerste 
bekerronde op het programma stond en dat kan geen uitstel lijden. 
Hun team was derhalve duidelijk verzwakt. 
 
In de volgende ronde spelen we tegen koploper Nuenen (slechts een half bordpunt 
verschil!). Als we alle 9 zouden kunnen, dan moet ik helaas met 1 persoon een slecht-
nieuws-gesprek voeren... Ik heb daarin nooit training gehad, dus je begrijpt dat ik 
slapeloze nachten heb. 
 
Bord 1: Manuel verliest 
Het werd een geweigerd koningsgambiet met 2  ...Lc5. Wit kwam al snel beter te 
staan doordat hij de kans kreeg de f-pion door te spelen. Daarna kwam er nog een 
batterij van toren en Dame op de g-lijn en de verdediging was moeilijk. Na 
onafwendbaar zwaar materiaalverlies of mat heb ik het op de 21e zet opgegeven.  
Een te korte partij met een verkeerde uitslag. 
 
Bord 2: Leo speelt remise 
Op het tweede bord speelde ik met wit tegen Mark van Bijsterveldt. Een aardige 
jongen die nogal zenuwachtig leek te zijn. Hij droeg de traditionele kop koffie met 
trillende handen naar mij toe en er onstond slechts ternauwernood geen voetbad. In 
de partij was daar overigens weinig van te merken. Ik speelde een Engelse opening en 
was een klein beetje onnauwkeurig in de opening. Het gevolg was dat ik een tempo 
verloor en daarmee mijn openingsvoordeel. Verder was er niet veel aan de hand en na 
een vroege dameruil ontstond een gecompliceerd middenspel met alle stukken op het 
bord. Gaandeweg kreeg ik een licht voordeel maar ik verspeelde dat eigenlijk weer 
doordat ik te weinig risico nam. Ik wist geen goed plan te vinden en nadat ik een 
loper ruilde tegen een paard kreeg hij de overhand. Daarna kwam vooral mijn 
tegenstander in tijdnood (meestal is het andersom) en wist daardoor geen munt te 
slaan uit zijn goede stelling. Het gevolg was dat er een toreneindspel resteerde dat bij 
de stand 5-2 in de wedstrijd remise werd gegeven. Nadere analyse met de computer 
gaf aan dat de eindstelling ook inderdaad geheel in evenwicht was. 
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Bord 3: Bert verliest 
Mijn slechtste partij van de laatste jaren. Na 1.e4, d5 denk ik een Scandinavische 
opening te spelen, maar nee, mijn tegenstander speelt doodleuk d4 en ik raak 
volkomen van de kook. Speel 3x met dezelfde pion, speel met twee paarden ook nog 
eens drie maal extra en besluit tenslotte om niet te rocheren. Je kon erop wachten: 
opgave na 31 zetten. Goed dat de rest van het team optimaal speelde. 
 
Bord 4: Peter wint 
Ik speelde Alapin op het Siciliaans van mijn tegenstander. Uiteindelijk kwamen we 
met zetverwisseling in het Frans terecht. Mijn tegenstander leek weinig van deze 
opening te weten en ik kwam al snel actief te staan. Net toen hij er een beetje uit 
kwam, won ik een stuk. Mijn tegenstander verzette zich lang, maar verlies was 
onvermijdelijk. 
 
Bord 5: Aard wint 
Met zwart speelde ik een opening waar ik tegen zwakke tegenstanders al vaker succes 
mee heb gehad. Welke opening dat is, ga ik hier uiteraard niet verklappen! Het komt 
er in ieder geval op neer dat ik een pion voorkom en dat de tegenstander niet weet 
hoe die terug te winnen. Het materiaalvoordeel hield ik vast en na iets meer dan 40 
zetten moest hij opgeven, omdat mijn pionnenbatterij niet meer te stoppen was. 
 
Bord 6: Henk wint 
Het ziet er winters uit op zaterdag 22 november 2008. Voor mij is dit een historische 
dag. Niet alleen mijn goede moeder zou vandaag 108 jaar zijn geworden ( de 
Almachtige hebbe haar ziel ), maar het vandaag op de kop af 45 jaar geleden dat de 
Amerikaanse president John Kennedy in Dallas werd vermoord. Alle reden dus om 
mijn partij op te dragen aan deze twee mensen. Best een waagstuk….je zult maar 
verliezen…….. 
 
1. Pc3  Pf6  2. e4  e5  3. f4 exf4 ( de theorie geeft d5 aan) 4. e5  (ik ben op zoek naar 
complicaties) 4….Pg8  5.Pf3  g5 ( mijn jonge tegenstander neemt de handschoen op. 
Dit valt te waarderen) 6.h3 ( h4 is beter)  6….Pc6  7.d4  Lg7  8.Lc4 h6  9.De2 Pge7  
10. Ld2…( ik heb lang zitten na te denken over 10.d5..Niet aangedurfd en met Ld2 
aangestuurd op de lange rochade)  
10….Pf5 (mijn jonge opponent doet het voortreffelijk)  
11. De4 (gedwongen) 11….Pg3  12.Dd5  0-0  13.Tg1 Pe7 14. Db5  d6 ( zwart doet 
alles goed. Ik moet me secuur verdedigen )  
15. 0-0-0  c6  16.Db3  d5  17. Ld3  Db6  18. Da3  Dc7  19. Tde1  Lf5  20. Pe2  
Lxd3  21. Dxd3  Pe4 !  22. Lb4  Tfe8  23.Da3  Pe7f5  (de hele cavalerie stormt op 
me af)  
24. Pd2 a5  25. Lc5  Pxc5?? (Sam ruilt zijn sterke centrumpaard)  
26.Dxc5  Lf8  27. Dc3  Db6  28. Dd3  Pe3   
29. Pg3!! ( een krachtzet en het begin van betere tijden) 29…Da6? (niet goed van 
Sam. Ik wil graag afruilen)  
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30. Dxa6  Txa6  31. Ph5  Lg7  (DIAGRAM)  
32. g3!!! ( opnieuw een mokerslag en… 
beslissend ) 32. ….Pf5  33. gxf4  gxf4  34. Pf6+  
Kf8  35.Pxe8  Kxe8  36. Tef1  Ke7  37.Txf4 en de 
rest zal ik u besparen. 1-0  
 
Met mijn 32e zet g3 blijkt maar weer hoe mooi 
schaken kan zijn. Mijn moedertje zou trots op me 
geweest zijn en Kennedy zou me op zijn Oval 
Office hebben ontvangen en samen zouden we 
een sigaar hebben gerookt!! 
  
Bord 7: Wim wint 
Aard moet gedacht hebben: met wit wint Wim ook niet, dus dan maar zwart. Dat kon 
ik niet over me heen laten gaan, dus was ik extra gemotiveerd. Na een enerverende 
partij komt wit behoorlijk onder druk te staan, wat uiteindelijk in mat resulteerde. 
Eindelijk weer eens extern gewonnen! 
 
Bord 8: Roland wint 
Het was een Spaanse opening. Hij speelde in het begin erg afwachtend wat 
resulteerde in pionwinst. Later probeert hij de partij open te breken en kon ik 
dameruil forceren. Daarna gaf hij een toren weg en was het afgelopen. 
 
Aard Daanen. 
  
 
 
 
Links naar andere schaaksites 
 
MatrixChess 3D Chess Game  http://www.matrixchess.nl/ 
 
Schaakkunst     http://www.schaakkunst.nl/ 
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Team 2: Nuenen 1 (1805)   - WLC 2 (1679)   4½ - 3½ 
 
1. Daniel Torn (1907)   - Leo van IJzendoorn (1792) 1  -  0 
2. Wouter van der Zandt (1923) - Dannie Beijk (1801)   ½ - ½ 
3. John Vonk (1861)   - Peter Koymans (1544)  ½ - ½ 
4. Hans Keijzers (1752)   - A.R. Hovingh (1725)   ½ - ½ 
5. Leon Driessen (1738)   - Henk van Oost (1760)   1  -  0 
6. Koos Rademaker (1734)  - Aard Daanen (1709)   0  -  1 
7. Joop Bongers (1719)   - Wim Lucassen (1570)   1  -  0 
8. Abdul Rauof Mamund (----)  - Roland Nguyen (1532)  0  -  1 
 
 
Helaas een kleine nederlaag, waardoor we uit de top zijn weggevallen. We zullen wel 
voor eeuwig 2e klasser blijven! 
 
Bord 1: Leo verliest 
Deze keer speelde ik met wit aan het eerste bord tegen Daniel Torn een speler met 
ruim 100 ELO punten mee dan ik heb. Ik verwachtte een zware partij maar het viel 
uiteindelijk toch wel mee. Met wit speelde ik de Engelse opening en na een zet of 15 
stond ik heel redelijk. Ik had een licht voordeel vanwege een hangende pion op d6. 
Op een gegeven moment was het mogelijk om door middel van een schijnoffer de 
pion op d6 te pakken. Per saldo betekende dat een ruil van lichte stukken waarbij ik 
het loperpaar behield. Achteraf ben ik er niet zo zeker van of dit wel een goede 
beslissing was. Mijn tegenstander gebruikte zijn paarden efficiënt en begon een 
aanval op de koningsvleugel  met een gewaagde opstoot van zijn g-pion. Ik heb toen 
de beslissing genomen de koningsvleugel dicht te schuiven en af te wikkelen naar een 
eindspel met lopers van ongelijke kleur met daarnaast nog ieder een dame en een 
toren. Ondanks dat mijn tegenstander steeds meer druk wist op te bouwen was de 
stelling toch echt remise. Mijn aandacht verslapte en prompt bleek er een vrij simpele 
manoeuvre in de stelling te zitten die onmiddellijk winnend was voor mijn 
tegenstander. Ik tuinde er met open ogen in terwijl het eigenlijk helemaal niet nodig 
was. Zeer frustrerend en een anticlimax na een spannende partij. Tot overmaat van 
ramp gebeurde dit ook nog bij de stand 3,5 - 3,5 hetgeen betekende dat we ook 
de teamwedstrijd verloren. Balen... 
 
Bord 2: Dannie speelt remise 
Mijn tegenstander opende met 2 paardzetten wat een onbekende opening opleverde. 
Het werd een partij met veel heen- en weer gemanoeuvreer, waarbij de remisemarge 
eigenlijk nooit werd overschreden. 
 
Bord 3: Peter speelt remise 
Ik speelde de Alapin variant van het Siciliaans, zoals gebruikelijk. Ik kwam actiever 
te staan, maar dat kon ik niet in materieel voordeel omzetten.Uiteindelijk kwamen we 
gelijk te staan. We speelden nog lang door, maar remise was onvermijdelijk. 
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Bord 4: Bert speelt remise 
Een rustig opgezet damegambiet leverde na 16 zetten het eerste remiseaanbod op. Na 
20 zetten het tweede aanbod. Na de 23e zet heb ik zelf remise aangeboden in een 
volkomen gelijke stelling. 
 
Bord 5: Henk verliest  
Nuenen 1 – WLC 2,…daar had ik me veel van voorgesteld…. 
13 december 2008 was voor mij in tweeërlei opzichten een historische dag. Het was 
die dag op de kop af 51 jaar geleden dat ik mijn eerste echtgenote (god hebbe haar 
ziel) voor het eerst ontmoette in de trein tussen Uitgeest en Zaandam. Het tweede 
historische feit was dat ik mocht spelen tegen de s.c.”Nuenen”. Deze club had ik in 
1973 hoogst persoonlijk opgericht. 
Ik had besloten dat ik mijn partijtje aan deze beide feiten zou opdragen. Ik had er echt 
zin in……. 
Henk van Oost - Leon Driesen 
1. Pc3….natuurlijk! Zo’n eerste sprongetje met het damepaard geeft kleur en leven in 
de strijd) 1. … e5  2. e4 Pf6  3. f4… (hier ging mijn opponent eens echt eens voor 
zitten en dacht bijna 20 minuten na en speelde toen…) 3. … Lb4 ; (hij verliet al snel 
het gebaande theoretische pad). 4. d3  (waarschijnlijk is 4.fxe5 beter) 4….Pc6  5. Pf3  
d6  6. Le2??  (het begin van alle ellende) 6….Pd4!! (een prima zet van zwart.. Ik had 
toch moeten nemen) 7. 0-0 ?  Lc5  8. Kh1 Pg4  9. (nu ging ik lang nadenken en 
speelde uit arremoede….) 9. Pxd4  Pxh2!!  (een mokerslag er dreigt 10..Dh4) 10. Pf3 
noodzakelijk om Dh4 te voorkomen. 10…Pxf1 en in feite het einde van de partij. 
Moedeloos gaf ik op. Misschien wel wat voorbarig, Volkomen uit het lood geslagen 
verliet ik het slagveld en trok de Nuenense vrieskou in. De gevoelskoude was zo rond 
de -20 graden. 
Toen ik de einduitslag hoorde (4,5 – 3,5) schaamde ik mij zeer voor het povere spel 
wat ik die middag op de 13e december had laten zien. Ik keek omhoog naar het 
strakblauwe zwerk en mompelde iets van “sorry”…. En verliet ijlings dat Pokkedorp 
Nuenen. Volgende keer maar weer met zwart……. 
 
Bord 6: Aard wint 
Mijn tegenstander was zeer verbaasd toen ik opmerkte dat ik al eens eerder tegen 
hem had gespeeld. Ik heb nu eenmaal iets met data, of het nu persoonlijke, sportieve, 
politieke of wat dan ook voor gebeurtenissen betreft. (Henk van Oost heeft blijkbaar 
dezelfde eigenschap!)  
 "Oktober 1987, zei ik. Ik speelde bij Mierlo, jij bij Helmond. De partij werd 
afgebroken en we hebben hem bij jou thuis uitgespeeld op Zwarte Maandag 19 
oktober (beurskrach!). In de afgebroken stelling had ik in een toreneindspel 2 pionnen 
minder, maar ik hield het remise".  
In die tussentijd is hij verhuisd naar Drenthe, maar nu is hij dus weer terug in 
Brabant. 
Het was een Open Spanjaard. Wit (mijn tegenstander dus) kwam niet echt goed uit de 
opening, maar op een gegeven moment leek hij toch vage kansen te krijgen op de 
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koningsvleugel. Hij offerde echter ten onrechte materiaal en toen was het niet 
moeilijk meer. 
Bord 7: Wim verliest 
Er kwam een gelijke stelling op het bord, waarna helaas door een kleine 
onnauwkeurigheid een pion verloren ging en daarna nog een tweede. Toch nog een 
poging gewaagd om iets te bereiken, maar dat zag mijn tegenstander. Daar was 
uiteindelijk ook nog een stuk mee verloren, dus gaf ik op. 
 
Bord 8: Roland wint 
De eerste zetten gingen gelijk op. Na een fout van mijn tegenstander won ik een pion 
en kreeg initiatief. Mijn tegenstander speelde erg passief, maar zijn verdediging 
knakte niet. Maar na dameruil stortte zijn stelling in elkaar.  
 
Aard Daanen. 
 
 
 
 
 
Koningsaanval   
 
Wit speelt en wint 
 

 
 
Oplossing: 
 
1. Lxg7 Kxg7  2. Dg5+  Pg6  3. h6+ Kg8  
4. Df6 en zwart kan het mat op g7 niet 
meer dekken. 
 

Koningsaanval 
 
Wit wikkelt af en wint 
 

 
 
Oplossing: 
 
1. Lxc6 Dxc5  2. dxc5 Txd1+  3. Txd1 
bxc6  4. Td8+ Kg7  5. f6+ !  en wint. 
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Team 3: WLC 3 (1500)   - HSC 4 (1486)   4 – 2 
 
1. Arno de Man (1555)   - Gert Visser (1568)   0 - 1 
2. Jan Logtenberg (1488)  - Joop Zuidendorp (1579) 1 - 0 
3. D. Gielen  (1354)   - Mario Adriaans (1425)   1 - 0 
4. Hub van de Laar (1566) - Roel van de Donk (1537) 0 - 1 
5. Rein Leugs (1556)   - Johan van der Tol (1341)  1 - 0 
6. M. Spijkerman (1480)  - Chris van der Aa (1469)  1 - 0 
 
Het derde team behaalde opnieuw een overwinning en behield zo de koppositie. Ga 
zo door! 
 
Op bord een speelde Arno een Italiaanse opening met c3. In het vroege middenspel 
gaf hij echter een pion weg. Er zaten tegenkansen in de stelling die zwart echter 
onvoldoende benutte. Wit speelde het goed, kreeg er een tweede pion bij en schoof 
het netjes uit.  
 
Op het tweede bord speelde Jan een damegambiet. De partij ging gelijk op en het 
werd een lange partij. Bij de 55e zet gaf zwart een paard weg waardoor Jan de partij 
won.  
 
Op bord drie speelde Dick een hele mooie partij die ook de hele wedstrijd gelijk op 
ging. Het kostte zijn tegenstander wel veel tijd want deze had bij de 40e zet nog maar 
9 seconden over. In het eindspel haalden beide partijen een dame en na 59 zetten en 4 
½ uur spelen wist Dick toch de winst binnen te slepen. 
 
Hub gaf op het vierde bord een pion weg in de opening, daarna nog één en op de 26e 
zet haalde het zwarte paard nog een pion op. Deze bleek echter giftig en Hub won het 
paard. Zwart had ondertussen wel drie vrijpionnen en nadat Hub zijn stukken 
verkeerd gebruikte had hij voor het eerst verloren van een Helmonder. 
 
Op bord vijf speelde Rein een -voor zwart althans- mooie Hollandse partij. Wit ging 
na een korte rochade alsnog beide torens naar de h-lijn manoeuvreren. De aanval met 
vrijwel alle zware stukken op de zwarte koning stopte abrupt toen zwart met een 
pionzetje de dame aanviel die “toevallig” deze keer geen vluchtveld meer had.  
 
Michael opende op het zesde bord zoals altijd met Pf3 en zijn tegenstander wist nu 
hoe hij deze opening moest pareren. Er ontspon zich een spannende strijd met licht 
voordeel voor Michael. In de eindfase kon hij een penning in de stelling brengen, 
waardoor hij de partij won.  
 
Frank Albers. 
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Team 3: De Vrijpion 1 (1641) - WLC 3 (1474)    2½ - 3½ 
 
1. Luuk Saris (1756)  - Arno de Man (1555)   0 - 1 
2. Henny Kempen (1699) - R. Matzinger (1495)   1 - 0 
3. Henk Nissen (----)  - Daan Wouters (----)   0 - 1 
4. Martien Verbeek (1363) - Jan Logtenberg (1488)  0 - 1 
5. J. Taanman (1750)  - M. Spijkerman (1480)  1 - 0 
6. Jos Rongen (1636)  - D. Gielen (1354)   ½ - ½   
 
Het derde team wist opnieuw te winnen, dit maal van het op papier sterkere Vrijpion 
uit Boxmeer.  
 
Op het eerste bord behaalde Arno een keurige overwinning. Helaas weet ik niet hoe 
deze tot stand kwam, maar aangezien zijn tegenstander 200 punten meer had zeker 
een knappe prestatie.  
 
Bij Rainier kwam er een mooie Italiaan op het bord. Rainier won een pion wat wel 
resulteerde in een gedrongen, maar houdbare, stelling met mogelijkheden op meer. 
Door een zetverwisseling wist zijn tegenstander een mooie aanval op Rainiers 
koningsvleugel te verkrijgen die uiteindelijk genoeg bleek voor materiaalwinst en de 
partij.  
 
Daan speelde op bord drie met wit en er ontstond een stelling waarbij zwart druk 
uitoefende in het centrum. Na een verkeerde zet van zwart waarbij een paard en twee 
lopers geruild werden kwam wit met een drietal sterke pionnen op de damevleugel te 
staan. Hierna diende alleen nog rustig uitgespeeld te worden waarna de 
promotiedreiging zwart tot opgave dwong.  
 
Op bord vier kwam wit na een damegambiet met een snelle opmars. Jan pareerde 
deze echter en begon een tegenaanval op de koningsstelling die winst opleverde.  
 
Michael kwam op bord vijf slecht uit de opening en verloor al gauw een pion. Door 
een zware aanval van zijn tegenstander moest hij materiaal offeren en hij verloor een 
loper. Verder spelen had toen geen zin meer, waardoor Michael opgaf.  
 
Dick speelde op het zesde bord met zwart en na 1. Pc3 e5 2. Pf3 Pc6 3. d4 d6 4. 
dxe5 dxe5 5. Dxd8+ Kxd8 kon hij niet meer rocheren. In het middenspel had zijn 
tegenstander een betere aanvalsstelling, maar langzaam kon Dick hem terug duwen 
waardoor een gelijk eindspel ontstond. Zijn tegenstander bood remise aan en Dick 
ging accoord.  
 
Frank Albers. 
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Eindhoven te sterk voor avondteam 
 
De derde wedstrijd van de avondcompetitie, thuis tegen Eindhoven, werd een 
kansloze nederlaag. Ondanks het feit dat op papier elk bord van WLC sterker was dan 
dat van Eindhoven, heeft er geen moment een goed resultaat ingezeten. 
 
Frank speelde tegen de teamleider van Eindhoven. Hij kon geen goed plan vinden 
waardoor de Eindhovenspeler steeds beter kwam te staan en uiteindelijk de partij met 
een mooie combinatie uitmaakte (0-1). 
 
Henny daarentegen had een relatief makkelijke avond. Na al wat onnauwkeurigheden 
eerder in de partij kon Henny de dame vangen (1-1). 
 
Manuel speelde tegen een oude bekende (Jan Mascini). Er kwam een Siciliaan op het 
bord, wat een scherpe partij betekende. Manuel kwam wat gedrukt te staan en 
overbelasting zorgde voor stukverlies. Door een onnauwkeurigheid van Jan kreeg 
Manuel toch nog wat tegenspel door z’n dame te offeren voor twee torens, maar Jan 
had nog voldoende tijd om een winnende aanval op te zetten (1-2). 
 
Rudy speelde op het eerste bord met de wil om een goed resultaat neer te zetten. Zijn 
tegenstander moest ook z’n dame geven voor 2 torens, maar Rudy kon niet het goede 
plan vinden om daar van te profiteren. In de loop van de partij kwam de Eindhoven-
speler onder de druk vandaan en kon uiteindelijk zelf een aanval opzetten. Die was 
doorslaggevend; een van zijn pionnen liep door naar dame, waardoor Rudy twee 
torens achterkwam. In een vlaag van schaakblindheid gaf de Eindhovenspeler echter 
beide torens weg, waarna Rudy alsnog winstkansen rook. Een misrekening kostte 
hem echter in de ultieme tijdnoodfase de dame en de partij. 
 
WLC  (1906)   - Eindhoven  (1797)  1-3 
Rudy Simons  (2011)  - Jeroen vd Put (1848)  0-1 
Frank Albers (1956)  - Ad van Rijsewijk (1904) 0-1 
Henny Wilbrink (1839)  - Simon Glückstern (1653) 1-0 
Manuel Kanters (1816)  - Jan Mascini (1783)  0-1 
 
Dannie Beijk.  
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Externe competitie   Groepsstanden 2008-2009  (februari 2009)  
 
 
   Klasse 1A         Mp Bp  1  2  3   4  5   6  7   8 
1. Stukkenjagers 3   8  22½ x  .  .   5  .   5  7   5½ 
2. Raadsheer 1       8  21  .  x  6½  .  5   5  4½  . 
3. De Baronie 2      6  15½ .  1½ x   5  .   4½ 4½  . 
4. WLC 1             4  16  3  .  3   x  5½  .  .   4½ 
5. De Pion 3         2  14½ .  3  .   2½ x   .  2½  6½ 
6. Kemppion 1        2  14  3  3  3½  .  .   x  .   4½ 
7. HMC Calder 4      2  13½ 1  3½ 3½  .  5½  .  x   . 
8. DSC 1             0  11  2½ .  .   3½ 1½  3½ .   x 
 
 
   Klasse 2C         Mp Bp  1  2  3   4   5  6  7   8 
1. Nuenen 1          7  21  x  .  .   6   4½ 4  6½  . 
2. De Drie Torens 3  6  18½ .  x  6   3   .  4½ .   5 
3. Vughtse Toren 1   5  18½ .  2  x   .   4  .  5½  7 
4. Stukkenjagers 6   5  15½ 2  5  .   x   4  .  .   4½ 
5. WLC 2             4  17  3½ .  4   4   x  5½ .   . 
6. Rochade 1         3  16  4  3½ .   .   2½ x  6   . 
7. Dubbelschaak 3    2  10½ 1½ .  2½  .   .  2  x   4½ 
8. De Kentering 2    0  11  .  3  1   3½  .  .  3½  x 
 
 
   Klasse 4B         Mp Bp  1  2  3   4  5   6  7   8 
1. HMC Calder 6      7  14½ x  4  .   .  3½  .  4   3 
2. ODI 1             6  17½ 2  x  .   .  .   4½ 6   5 
3. WLC 3             6  15  .  .  x   3½ 4   .  2½  5 
4. De Vrijpion 1     6  14½ .  .  2½  x  4   3½ 4½  . 
5. HSC 4             2  10½ 2½ .  2   2  x   4  .   . 
6. Kemppion 3        2  10  .  1½ .   2½ 2   x  .   4 
7. Dubbelschaak 4    2  6   1  0  3½  1½ .   .  x   . 
8. Vughtse Toren 3   1  7   3  1  1   .  .   2  .   x 
 
 
   Avond C1          Mp Bp  1  2  3   4  5   6  7   8 
1. Stukkenjagers 3   7  11½ x  .  2   .  4   2½ .   3 
2. De Drie Torens 2  6  9½  .  x  .   3  1   3  2½  . 
3. HSC 1             5  10½ 2  .  x   1½ .   .  3   4 
4. Mierlo-Geldrop 1  5  8   .  1  2½  x  .   2  .   2½ 
5. De Combinatie 1   5  8   0  3  .   .  x   .  2   3 
6. Eindhoven 1       3  7½  1½ 1  .   2  .   x  3   . 
7. WLC A             1  5½  .  1½ 1   .  2   1  x   . 
8. Stukkenjagers 4   0  3½  1  .  0   1½ 1   .  .   x 
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Vrijwilligersfeest in het Parktheater  
 
Een week geleden viel er een uitnodiging voor een feest in het Parktheater op mijn 
deurmat. Ik schrok er behoorlijk van, want WLC had mij opgegeven, en er zijn nog 
zoveel andere mensen bij WLC actief die dit ook verdienen. 
Het was een prachtig feest. Eindhoven heeft naar schatting 55.000 vrijwilligers en om 
die mensen te bedanken heeft de gemeente Eindhoven dit feest gegeven op de dag 
van de vrijwilliger. Van bijna elke vereniging was er één vrijwilliger met partner 
aanwezig.  
We werden ontvangen met een drankje en nootje en werden na een half uurtje naar 
het theater geleid. Sandra Reemers en de wethouder presenteerden daar de Lichtstad 
Revue en stelden allerlei vragen aan mensen in het publiek. Daarna volgde een mooi 
optreden van Geert van Maasakkers en JW Roy met gezellige brabantse liedjes. Als 
afsluiting was er een goed lopend buffet. Daarnaast waren er dames die als bloemetje 
rondliepen (het thema was "Wij zetten u in de bloemetjes"), een portier, een 
schoenenpoetser en allerlei andere grappige figuren.  
Het is de bedoeling dat dit feest jaarlijks herhaald wordt. Ik hoop dat de volgende 
WLC vrijwilliger dan ook zo geniet als ik gedaan heb. 
 
Bedankt WLC.  
 
Hub  
 
 
 
 
 
 
 

 
 


